
Co nám OSINT předpovídá na 
rok 2026

Trendy, signály a strategické implikace 
války na UKRAJINĚ



Rok 
falešných 
nadějí a 

tvrdé 
reality

• Rok 2025 měl přinést průlom v jednáních o 
míru – místo toho přinesl iluze a ruské 
sebevědomí.

• Jednání USA–Rusko směřují k dočasnému 
zastavení bojů, ne k udržitelnému míru.

• Krátkodobé příměří může zakonzervovat 
ruskou okupaci a připravit další fázi války.

• Vysoká pravděpodobnost zamraženého 
konfliktu, nikoli konečného řešení.



Sedm os 
ukrajinského 

přežití

• 1. Pozemní válka

• 2. Strategické údery a protivzdušná obrana

• 3. Mobilizace lidí a průmyslu

• 4. Ekonomická válka

• 5. Robotická a algoritmická válka

• 6. Válka narativů

• 7. Válka učení a adaptace



Pozemní 
válka: 

Klíčová, 
nákladná a 

vyčerpávající

• Ukrajina ztratila ~5 200 km², ale zabránila 
plnému pádu Donbasu.

• Rusko zlepšilo identifikaci slabých míst, 
rotací brigád a mezer mezi jednotkami.

• Kombinace infiltračních týmů, klouzavých 
bomb, dronů Rubikon a dlouhodobých 
kampaní.

• Ukrajina reorganizuje pozemní síly do sborů, 
ale trpí podstavou a únavou jednotek.

• 2026: hrozí další erozi fronty tam, kde nelze 
doplnit lidské zdroje.



Strategické 
údery & 

PVO: 
Křehká 
parita

• Dronové útoky: nárůst z cca 2 500 na 5 000–
6 000 měsíčně během 2025.

• Úspěšnost ukrajinské PVO proti dronům 
klesla z  95 % na  84 %.

• Ukrajina zasáhla ruské rafinérie a energetiku, 
snížila rafinérskou kapacitu o 20 %.

• Rusko rozrušuje ukrajinskou energetiku, 
Ukrajina poškozuje ruský export a průmysl.

• 2026: tlak na ‚energetické příměří‘, ale bez 
konce konfliktu.



Mobilizační 
válka: 

Nejtěžší 
úkol 

Ukrajiny

• Éra dobrovolníků skončila – mobilizace je 
tvrdší, často bez vnitřní motivace.

• Únava společnosti po čtyřech letech války, 
nedůvěra po korupčních skandálech.

• Ruské PSYOPS útočí na náborová centra a 
deformují obraz mobilizace.

• Rusko rekrutovalo v roce 2025 cca 280 000–
340 000 vojáků a drží kvantitativní převahu.

• 2026: personální deficit může být kritický pro 
stabilitu fronty.



Ekonomická 
válka: 

Úspěchy bez 
rozhodujícího 

zvratu

• Sankce a údery na energetiku zvyšují náklady 
ruské války, ale nezastavují ji.

• Ruská ekonomika: kombinace nízké 
nezaměstnanosti a vysoké inflace, rostoucí 
nerovnost.

• Prohlubování vazeb na Čínu, Írán a další 
autoritářské státy obchází sankce.

• Ukrajinská ekonomická válka dokazuje 
zranitelnost Ruska, ale nemění  kalkulaci 
Kremlu.

• 2026: válka míří k dlouhodobé opotřebovací 
fázi bez rychlého zlomového efektu.



Ruský 
rozpočet

• Rozpočet Ruské federace 2026 (přepočet 100 
RUB = 1 USD)

• Základní parametry

• Příjmy: 40,27 bilionu RUB → 402,7 mld. USD

• Výdaje: 44,06 bilionu RUB → 440,6 mld. USD

• Deficit: 3,78 bilionu RUB → 37,8 mld. USD

• Deficit jako % HDP: 1,6 %

• 40 % rozpočtu jde na válku a bezpečnost

• Fond národního blahobytu klesl z 111 mld na cca 
40 mld USD

Obrana a bezpečnost

• Armáda a nákup zbraní: 145 bilionu RUB → 145 
mld. USD více než 8% HDP

• Národní bezpečnost (Rosgvardija, FSB, 
Ministerstvo vnitra, FSIN): 3,5 bilionu RUB → 35 
mld. USD

• Celkem obrana + bezpečnost:
18,5 bilionu RUB → 185 mld. USD



Ukrajinský 
rozpočet

• Vojenský rozpočet 67 miliard

• 52 miliard eur na chod státu, z čehož 40 miliard má zajistit 
reparační půjčka, pokud bude schválena. V dalších dvou letech 
navíc Ukrajina potřebuje kolem 100 miliard eur na armádu a 
vojenské potřeby včetně produkce munice, dronů, oprav techniky, 
logistiky a plateb vojákům.

• Klíčem k přežití Ukrajiny zda obdrží půjčku od EU, bez této pomoci 
Ukrajina není schopná financovat obranu,  

• 25 mld jde na platy, základní plat je 522 USD ). Ukrajině kleslo HDP 
o 26,6% je zde vysoká nezaměstnanost dnes kolem 20%. Bez 
západní pomoci by Ukrajina nebylo schopné válku financovat. 
Ukrajina oddálila bankrot, protože v červnu 24 bylo s MMF 
dosaženo dohody o restrukturalizaci zahraničního dluhu. Vnější
dluh Ukrajiny je 110 mld USD.

• 27% HDP výdaje na obranu

• Zahraniční pomoc se dělí na 2 části:

• 1. Přímá finanční pomoc – během prvních dvou let spojenci poslali
74 mld USD což je 38% všech výdajů státní pokladny. Americká
pomoc na rozdíl od té evropské je výhodnější, protože se nejedná o 
půjčky, ale granty, které Ukrajina nemusí vracet. EU dává půjčky, 
které jsou sice výhodné, ale musí se v budoucnu splatit. Ted 
samozřejmě USA neuvolnily nic. 

• 2. MMF poskytl 7,2 mld USD Je to poprvé, kdy MMF poskytl
financování se zemí na 4 roky se zemí, která je ve válce. Tento
program zahrnuje výběr dalších 115 mld od západu a přímého
financování MMF ve výši 15,6 mld. Ukrajina vynakládá zahraniční
pomoc na důchody, sociální dávky, platy veřejného sektoru, tedy
Západ nefinancuje válku. 



Robotická a 
algoritmická 
válka: Drony 

a AI mění 
pravidla hry

• Drony se staly každodenním prostředkem na 
všech úrovních bojiště.

• Ekologie systémů: FPV, těžké multikoptéry, 
střední a hluboké úderné drony, UGV, 
námořní drony.

• Rusko standardizovalo svůj dronový arzenál a 
rozvinulo jednotky Rubikon.

• Ukrajina využívá AI pro ISR, plánování, řízení 
úderů i boj s dezinformacemi.

• 2026: robotická a algoritmická fronta bude 
hlavním technologickým bojištěm.



Válka 
narativů: 
Politické 

turbulence 
a eroze 

podpory

• Korupční skandály oslabily obraz Ukrajiny v 
očích spojenců.

• Trumpova administrativa tlačí na rychlé, byť 
nespravedlivé, ukončení bojů.

• Rusko využívá narativy o korupci, 
‚nelegitimním‘ prezidentovi a pokrytectví 
Západu.

• Nicméně, když Zelenský volby nabídne, tak je 
Rusko zpochybuje

• Evropa je unavená, roste vliv populistických a 
proruských sil.

• Rusko vynaloží v roce 26 na informační 
operace 1,5 mld USD

• 2026: informační prostředí bude pro 
Ukrajinu nejtěžší od roku 2022.



Válka 
učení a 

adaptace: 
Když 

protivník 
učí 

rychleji

• Ukrajinská schopnost adaptace byla klíčová v 
letech 2022–2024.

• V roce 2025 Rusko mezeru dohnalo a v 
některých oblastech Ukrajinu předbíhá.

• ‚Adaptivní koalice‘ Rusko–Čína–Írán–KLDR 
sdílí lekce z bojiště, průmyslu a PSYOPS.

• Ruská taktika ‚tisíce kousnutí‘: malé skuliny v 
obraně okamžitě zaplňované.

• 2026: tempo učení bude jednou z 
rozhodujících proměnných konfliktu.



Bitva o 
adaptaci

Kdo se učí rychleji, přežije

• Ukrajina (2022–2025):
– výrazné zlepšení v učení, analýze, 
adaptacích,
– vznik štábních struktur pro analýzu 
zkušeností.

• Rusko (2023–2025):
– rychlejší taktické inovace,
– standardizace postupů,
– sdílené zkušenosti napříč frontou,
– „1000 kousnutí“ – malé týmy hledají 
mezery až 1 km široké.

• Operační dopad:
– ruské úspěchy u Pokrovska = kombinace 
infiltrace + drony + REB.

• Strategická hrozba:
– Rusko možná dosáhlo „bod průlomu“ v 
rychlosti učení → roste momentům operací.



Asymetrie, 
které se 

prohlubují

• Personál: Rusko má dlouhodobou 
kvantitativní výhodu.

• Palebná síla a taktické letectvo: ruská 
převaha, zejména klouzavé bomby.

• Dronové operace: Rusko získává náskok díky 
Rubikon jednotkám a standardizaci.

• Ukrajina konsoliduje sborové velení, ale trpí 
podstavou a únavou jednotek.

• 2026: souběh těchto asymetrií může přetavit 
ruskou výhodu v strategický zlom.



Americká 
strategie 
po roce 
2025: 

Dopady 
na 

Evropu

• Evropa je vnímána jako kontinent v 
ekonomickém i civilizačním úpadku.

• USA preferují Evropu suverénních států před 
silnou centralizovanou EU.

• Cílem USA je rychlé ukončení bojů na 
Ukrajině, ne úplná porážka Ruska.

• Střední Evropa se stává novým pilířem 
americké přítomnosti v Evropě.

• NATO: tlak na to, aby Evropa převzala 
primární odpovědnost za svou obranu.



Česká a 
Slovenská 

republika v 
nové 

strategické 
krajině

• Nová česká vláda: méně intenzivní podpora 
Ukrajiny, větší důraz na domácí priority.

• Možná větší sladění s americkým tlakem na 
diplomatické řešení konfliktu.

• Riziko napětí s Polskem, pobaltskými státy a 
dalšími pro-ukrajinskými partnery.

• Příležitost: posílení obranného průmyslu, 
modernizace armády a aktivních záloh.

• 2026: ČR i SR bude muset aktivně balancovat 
mezi USA, EU a vlastní bezpečností.



Co nám 
OSINT 

předpovídá 
na rok 
2026

• Nízká pravděpodobnost udržitelného míru, 
vysoká pravděpodobnost zamraženého 
konfliktu.

• Pokračující opotřebovací válka s vysokými 
lidskými, ekonomickými a politickými 
náklady.

• Riziko strategické převahy Ruska, pokud se 
trend asymetrií nezastaví.

• Ukrajina přežije jen při výrazném navýšení a 
zrychlení západní podpory.

• Technologie, AI a drony budou klíčové pro 
taktické i strategické trendy roku 2026.



Závěr: Rok 
rozhodnutí 

pro 
Ukrajinu i 

Západ

• Rok 2026 prověří, zda Západ dokáže zastavit 
prohlubování asymetrií ve prospěch Ruska.

• OSINT bude klíčový pro včasnou identifikaci 
signálů z bojiště, ekonomiky i politiky.

• Zpravodajské služby musí zrychlit procesy 
učení a adaptace – jinak zůstanou o krok 
pozadu.

• Pro Českou republiku: nutnost posílit obranu, 
kapacity a strategické plánování.

• Bez iluzí: ‚klid od války‘ za cenu ukrajinského 
území je jen předehra k dalším konfliktům.
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